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DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA DELLINFORMAZIONE

Algebra e Geometria
Secondo Appello - 13/02/2024

COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

b
A) Sia ¥V = { (a d) €R?>?:a+b= O}. Si determini una base ortonormale di ¥ rispetto al prodotto scalare dato da
c

b RN
a N —2aa’ +bb’ +cc’ +dd’.
c d ¢ d

B) InE3(R), si calcoli la distanza delle rettex —y =z—y =0ex+2y =1 =z

C) Si determini una base dello spazio vettoriale V = {f € C[x]<3: f(—1) = f(i) = 0} e si scrivano, se possibile, le coordinate

del vettore x* + (i — 1)x — i rispetto a tale base.

D) Si determini la conica generale che passa peripunti (0:2:1),(0:—2:1),(1:1:0),(1:—i:0)eha centroin
(=1/2:0:1).

1 3 0 k -2 1
E) PostiAxk =1 1 1 k+1 1 |eByx=|k|,sideterminino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che
0 -2 1 1 3 k

il sistema A X = By sia compatibile.

F) In A3(C) si determini, se esiste, un punto reale della rettax —iy +2i —1=0=1iy —z—2i + 3.

G) Si dica per quali valori del parametro reale k il sottospazio V = ((5,4,3), (3 +k, 2,1+ k)) C R3 contiene almeno un
0 0 -1
autovettore della matrice | 0 1 0 | € M3(R).
10 0

578,582, 586, 590, 594, 598, 602
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

(¢

b v’
(a d) . (a/ d’) =aa’ +2bb’ +cc’ +dd’".
c c

B) InE3(R), si calcoli la distanza delle rettex —y =z—y =0ex—2y =1 =z

b
A) Sia?V = { <a d) €R?>?:a+c= O}. Si determini una base ortonormale di ¥ rispetto al prodotto scalare dato da

C) Si determini una base dello spazio vettoriale V = {f € C[x]<3: (1) = f(i) = 0} e si scrivano, se possibile, le coordinate
del vettore x> — (1 + i)x + i rispetto a tale base.

D) Si determini la conica generale che passa peripunti (0:1:1),(0: —1:1),(1:1:0),(1:—i
(3/2:0:1).

: 0) e ha centro in

T 1 1 1 0 1
E) PostiAx =1 3 0 —2 k | eByx=|k]|,sideterminino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che il
o -2 1 3 —k k
sistema A X = By sia compatibile.

F) In A3(C) si determini, se esiste, un punto reale della rettaix —y +2 —3i=0=y +z — 3.

G) Si dica per quali valori del parametro reale k il sottospazio V = ((2,k,2), (0,—1,k — 3)) C R3 contiene almeno un
10 0
autovettore della matrice | 0 0 —1 | € M3(R).

01 0

579,583, 587, 591, 595, 599, 603
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

b
A) Sia ¥V = { (a d) €R?>?:a+d= 0}. Si determini una base ortonormale di ¥ rispetto al prodotto scalare dato da
c

b v’
(a d) . (a/ d’) =aa’+bb’ +2cc’ +dd’.
c c

B) InE3(R), si calcoli la distanza delle rettex —y =z—y =0ex + 2y = —2 = z.

C) Si determini una base dello spazio vettoriale V = {f € C[x]<3: f(1) = f(—1) = 0} e si scrivano, se possibile, le coordinate

del vettore x* + (i — 1)x — i rispetto a tale base.

D) Si determini la conica generale che passa peripunti (0:2:1),(0:—2:1),(1:1:0),(1:—i:0)eha centroin
(1/2:0:1).

1 3 0 =2 k
E) PostiA=|0 —2 1 3 |eBx=| 1 [,sideterminino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che il sistema

11 1 1 k?
AX = By sia compatibile.

F) In A3(C) si determini, se esiste, un punto reale dellarettax +iy —i—2=0=y +z—4.

G) Si dica per quali valori del parametro reale k il sottospazio V = {((2,3,0), (3,k + 1,k)) C R3 contiene almeno un
01 0
autovettore della matrice | 0 0 —1 | € M3(R).
10 0

580,584, 588, 592, 596, 600, 604
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

C

b v’
(a d) . (a/ d’) =aa’ +bb’ +cc’ +2d4d’".
c c

b
A) Sia ¥V = { (a d) €ER?>?:a—-b= O}. Si determini una base ortonormale di ¥ rispetto al prodotto scalare dato da

B) InE3(R), si calcoli la distanza delle rettex —y =z—y =0ex — 2y = —2 = z.

C) Si determini una base dello spazio vettoriale V = {f € C[x]<3: f(—1) = f(—i) = 0} e si scrivano, se possibile, le

coordinate del vettore x2 4 (i + 1)x + i rispetto a tale base.

D) Si determini la conica generale che passa peripunti (0 :1:1),(0:—1:1),(1:1:0),(1:—i:0)eha centroin
(=3/2:0:1).

0o -2 1 3 K?
E) PostiA=|1 3 0 —2]|eBx=| k [,sideterminino, se esistono, i valori del parametro reale k tali che il sistema
11 1 1 1

AX = By sia compatibile.

F) In A3(C) si determini, se esiste, un punto reale dellarettaix —y +1—-3i=0=y +iz—1—2i.

G) Sidica per quali valori del parametro reale k il sottospazio V = ((0, 2,2), (k,2,1)) C R? contiene almeno un autovettore
0 0 -1
della matrice | 0 1 0 | € M3(R).
11 0

581,585, 589, 593, 597, 601, 605




